

传达学习贯彻习近平总书记对“三农”工作重要指示和在广西考察重要讲话精神

研究落实中央农村工作会议精神举措和2024年经济社会发展目标任务、“四下基层”、晋创谷建设等工作

决定召开省委十二届七次全会暨省委经济工作会议

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 12月21日，省委召开常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记对“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神，深入学习贯彻习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神和主题教育落实“四下基层”交流座谈会精神，研究我省2024年经济工作总体要求、目标任务和重点工作，研究2024年经济社会发展主要指标及财政收支计划安排，审议通过《晋创谷创新驱动平台建设三年行动计划（2024—2026年）》，决定于近日召开省委十二届七次全会暨省委经济工作会议。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记对“三农”工作的重要指示，站在党和国家事业全局的高度，阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向，是做好新时代新征程“三农”工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实中央农村工作会议部署要求，坚持以学习践行“千万工程”经验引领乡村振兴，以乡村振兴统筹“三农”工作，全链条推动农业产业升级，全方位建设宜居宜业和美乡村，坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线，持续抓好巩固衔接工作，加快推动农业强起来、农村美起来、农民富起来，为全省高质量发展提供坚实保障，为支撑农业强国建设作出山西贡献。各级党委

要加强对“三农”工作的全面领导，县级党政主要负责同志要把主要精力放在“三农”工作上，以责任落实推动工作落实、政策落实，推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

会议指出，习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神，为我们进一步发挥自身优势、着力推动高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要准确把握核心要义和重大要求，全面抓好贯彻落实。要把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，立足资源禀赋和产业基础，以科技创新为引领，加快构建现代化产业体系。要持续扩大对内对外开放，有序承接产业梯度转移，营造市场化、法治化、国际化营商环境，加快打造内陆地区对外开放新高地。要把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，加快农业农村现代化步伐。要以铸牢中华民族共同体意识为主线，促进各民族广泛交往交流交融，巩固发展各族人民团结奋斗的良好局面。要善始善终抓好第二批主题教育，建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制，以高质量党建引领保障高质量发展。要以“时时放心不下”的责任感扎实做好岁末年初工作，确保人民群众温暖过冬、平安过节。

会议指出，要深刻把握“四下基层”的

丰富内涵、时代价值和实践要求，切实增强落实“四下基层”的自觉主动，走好新时代党的群众路线。要把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育的重要抓手，组织广大党员干部到基层发现问题、解决问题，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。要结合各地做法经验，不断深化运用“四下基层”制度，常态化开展抓党建促基层治理能力提升专项行动，切实把党的优良传统转化为推动工作的长效机制。

会议指出，明年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。做好明年经济工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，按照中央经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，着力加强科技创新，不断深化全方位转型，在践行领袖嘱托、担当重大使命上展现新作为，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量

的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，奋力谱写中国式现代化山西篇章。要深刻把握做好新时代经济工作“五个必须”的规律性认识，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，统筹考虑需要与可能、当前和长远，各方面有利条件和不利因素，科学合理确定2024年经济社会发展主要指标，有力有效引导全社会发展预期、提振各类经营主体发展信心。要强化财力统筹，调整优化支出结构，集中财力保战略、保重点、保民生、保基层，推动财政工作提质增效，严格落实党政机关过“紧日子”要求。

会议指出，建设晋创谷创新驱动平台是省委、省政府深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，大力实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略，助力全省高质量发展开辟新赛道、塑造新动能的重要载体和抓手。要强化要素保障，构建服务体系，提升科技成果转化效能和产业集群度，着力推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，切实发挥好晋创谷在整合科技资源、贯通产学研、推动体制机制创新等方面的先行先试作用。要坚持高起点谋划、高站位部署、高标准推动，按照“示范先行、总结经验、全省推开”的模式，确保晋创谷创新驱动平台建设各项任务落地落实，服务支撑全省高质量发展。

会议还研究了其他事项。

万柏林区和平街道：

“市场+网格”提升安全监管效能

“我们市场划分了网格，定期有人检查防火，并纠正商户违章行为，管理可严格哩，这样好，对市场、商户、消费者都负责！”12月21日，普国装饰城的商户说。今年以来，万柏林区和平街道将辖区内的3个市场划分为13个网格，并充实网格力量，由组长和网格员定期巡查，及时发现安全隐患，保护群众财产和企业安全，营造良好营商环境。

和平街道共有9个大型市场，每个市场都有数百商户，安全监管责任不容小觑，市场既要追求经济效益，更要保障安全。为了提升监管效能，今年以来，和平街道创新机制，构建网格监管体系，成立以街道党工委书记为总指挥、街道办事处处

主任为副总指挥、街道班子成员为组长、村（社区）“两委”委员担任市场网格员的工作领导小组，探索将网格化管理和市场监管标准化建设同部署、同推进。

目前，和平街道已将辖区的珍锦隆石材城旧货市场、九润市场、普国装饰城3个市场划分为13个网格，覆盖500余户商户，明确了“一长一网格”工作职责。

在网格形成基础上，和平街道按照属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人的原则，制订网格员工作清单和工作台账，将市场监管各类事项纳入网格管理，随时查询网格层级和管理网格数据，做到事项“一口清”，避免失管漏管，

还吸收辖区“两代表一委员”、街道工作人员等进入网格，充实网格力量，实现“一长多员”网格管理，目前共吸收组员130余人。

组长、网格员每周在网格内开展防火检查，及时纠正商户违章行为，妥善处置火灾危险，确保问题有效快速解决。今年以来，已相继就发现的多起安全隐患及时予以处理。

和平街道相关负责人表示，3个市场的网格化管理已初见成效，明年，该街道将在其余6个市场推广这一管理模式，进一步为消费者营造出安全、规范、高效、公平的市场环境。

记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶

3家景区达到3A级标准

本报讯（记者 贾尚志）12月21日，记者从市文旅局了解到，经推荐、评定等环节，我市晋商博物院、太钢工业文化园、晋绥八分区（专署）旧址达到国家3A级旅游景区标准。

市文旅局工作人员介绍，依照《旅游景区质量等级的划分与评定》与《旅游景区质量等级管理办法》，经有关县（市、区）文化和旅游局推荐，市旅游资源规划开发质量评定委员会组织综合评定，拟

确定杏花岭区晋商博物院、尖草坪区太钢工业文化园、古交市晋绥八分区（专署）旧址三家景区为国家3A级旅游景区。当下，3家景区创建3A级景区工作进入了公示环节。

当英语“邂逅”科技……

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶）唱着英文歌律动、上台展示科技小实验的神奇……12月19日，万柏林区科技实验小学举办的主题为“‘英’为有你‘科’创未来”英语科技节活动上，孩子们成为舞台主角，尽情感受英语和科技的魅力。

当天的活动一开始，孩子们伴随着英文歌曲《If you happy》欢快地舞动，拉开了当天活动的序幕。紧接着，孩子们装扮成勤劳勇敢的农夫、古灵精怪的小男孩、天真可爱的小羊、软萌奶凶的小野狼，他们用熟练的英文呈现《A wolf is coming》童话剧。观众捧腹的同时，又不由得佩服孩子们英语口语的娴熟。

伴着英文歌曲跳起课桌舞、用英文讲述故事《Snow White》、唱起英文歌曲《You are my sunshine》……英文节目个个精彩，孩子们感受到英语学习的魅力。

英语节目如此精彩，科学实验同样令人心潮澎湃。小鼓敲豆实验形象地展示了声音的产生原理，电路实验让小伙伴们了解电是如何传导的，小球实验带大家“解密”神奇的浮力……这些科学实验与生活密切相关，孩子们在欢笑中懂得了更多的科学小知识。

校领导介绍，为了激发孩子们学习英语和科技的兴趣，学校举办了此次活动，孩子们既是观众，又是舞台上的“主角”，在心中悄然种下学习英语与科技的种子。